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Protokół nr XXXIX/05 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 17 października 2005 roku 
 

 Sesja nr XXXIX/05 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 17 
października 2005 roku w godzinach od 11.00 – 12.00 w sali Herbowej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego w Gdańsku.  
 

Punkt 1 
Otwarcie obrad sejmiku  

 
Obrady XXXIX sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Brunon 

Synak -Przewodniczący Sejmiku. Przewodniczący p. Brunon Synak przywitał 
przybyłych gości oraz środki masowego przekazu.  

 
Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło 32 radnych wojewódzkich. 
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokółu. 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 
 

1. Marzenę Dobrowolską,  
2. Krzysztofa Sławskiego.   

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 32 radnych. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokółu. 
 
W stosunku do porządku obrad z dnia 10 października br.:  

1)  Przewodniczący p. Brunon Synak zaproponował wprowadzenie punktu 3a o treści: 
„3a. Interpelacje i zapytania.” 

2) Marszałek p. Jan Kozłowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 5: „5. 
Zmiany w składzie Zarządu Województwa Pomorskiego.” Stwierdził, że zmiana 
została uzgodniona z przewodniczącymi klubów radnych.  

 Innych uwag radni nie zgłosili.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 1 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 1 do porządku obrad 

uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  
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Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 2 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” –24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 2 do porządku obrad 

uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty.  
 

Punkt 3 
Oświadczenia klubowe 

 
Radni nie zgłosili oświadczeń klubowych.  

 
Punkt 3a 

Interpelacje i zapytania  
   
 Radni interpelacji i zapytań nie zgłosili.  
 

Punkt 4 
Objęcie mandatów radnego Województwa Pomorskiego  

 
4.1. objęcie mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. 

Jacka Bendykowskiego -   
 
 P. Jacek Bendykowski złożył ślubowanie radnego.  

 
Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa 

Pomorskiego przez p. Jacka Bendykowskiego przedstawił p. Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 3 do protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

  
Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Jacka 
Bendykowskiego. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Jacka Bendykowskiego została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokółu.  
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4.2. objęcie mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. 
Barbarę Grabowską -   

 
 P. Barbara Grabowska złożyła ślubowanie radnego.  

 
Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnej Województwa 

Pomorskiego przez p. Barbarę Grabowską przedstawił p. Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 5 do protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

  
Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie obsadzenia mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. Barbarę 
Grabowską. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. Barbarę Grabowską została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu.  

 
4.3. objęcie mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. 

Danutę Makowską -    
 
 P. Danuta Makowska złożyła ślubowanie radnego.  

 
Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnej Województwa 

Pomorskiego przez p. Danutę Makowską przedstawił p. Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 7 do protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

  
Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie obsadzenia mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. Danutę 
Makowską. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnej Województwa Pomorskiego przez p. Danutę Makowską została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokółu.  
 
4.4. objęcie mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. 

Marcina Plińskiego -   
 
 P. Marcin Pliński złożył ślubowanie radnego.  
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Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa 
Pomorskiego przez p. Marcina Plińskiego przedstawił p. Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 9 do protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

  
Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Marcina 
Plińskiego. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Marcina Plińskiego została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu.  

 
4.5. objęcie mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. 

Macieja Ruska -   
 
 P. Maciej Rusek  złożył ślubowanie radnego.  

 
Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa 

Pomorskiego przez p. Macieja Ruska przedstawił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do 
protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

  
Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Macieja 
Ruska. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Macieja Ruska została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu.  
 
4.6. objęcie mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. 

Piotra Stanke -   
 
 P. Piotr Stanke złożył ślubowanie radnego.  

 
Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa 

Pomorskiego przez p. Piotra Stanke przedstawił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do 
protokółu.  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 
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Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Piotra Stanke.  
Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” 
– 0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie obsadzenia 

mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez p. Piotra Stanke została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokółu.  

 
 Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Brunon Synak i 

Marszałek Województwa Pomorskiego p. Jan Kozłowski złożyli nowym radnym 
gratulacje i życzenia oraz wręczyli okolicznościowe upominki.  

 
Punkt 5 

Zmiany w składzie Zarządu Województwa Pomorskiego  
 
 Punkt zdjęty z porządku obrad.  
 

Punkt 6 
Przyjęcie uchwał:  

 
6.1. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką 

nieruchomości zabudowanej położonej w Kościerzynie przy ul. Piechowskiego 
36, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego –  

 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką 

nieruchomości zabudowanej położonej w Kościerzynie przy ul. Piechowskiego 36, 
stanowiącej własność Województwa Pomorskiego przedstawił p. Tadeusz Podczarski – 
Dyrektor Departamentu Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawiła p. Maria 

Labuda – Wiceprzewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokółu.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządziła dyskusję nad projektem uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości zabudowanej położonej 
w Kościerzynie przy ul. Piechowskiego 36, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego. 

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości zabudowanej położonej 
w Kościerzynie przy ul. Piechowskiego 36, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 29 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 
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Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia 

zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości zabudowanej położonej w Kościerzynie 
przy ul. Piechowskiego 36, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokółu. 
 
6.2. przyjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Województwa Pomorskiego 

do udzielenia poręczenia kredytu bankowego dla Szpitala Specjalistycznego w 
Prabutach –  

 
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Województwa Pomorskiego do 

udzielenia poręczenia kredytu bankowego dla Szpitala Specjalistycznego w Prabutach 
przedstawił p. Tadeusz Podczarski – Dyrektor Departamentu Zdrowia Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 
do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawiła p. Maria 

Labuda – Wiceprzewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 20 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokółu.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 

sprawie upoważnienia Zarządu Województwa Pomorskiego do udzielenia poręczenia 
kredytu bankowego dla Szpitala Specjalistycznego w Prabutach.  

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie upoważnienia Zarządu Województwa Pomorskiego do udzielenia poręczenia 
kredytu bankowego dla Szpitala Specjalistycznego w Prabutach. Wynik głosowania: „za” 
– 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie upoważnienia 

Zarządu Województwa Pomorskiego do udzielenia poręczenia kredytu bankowego dla 
Szpitala Specjalistycznego w Prabutach została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 22 do protokółu. 

 
6.3. przyjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Samorząd Województwa 

Pomorskiego akcji Pomorskiej Agencji Rozwoju Regionalnego S.A. w Słupsku 
–  

 
Projekt uchwały w sprawie nabycia przez Samorząd Województwa Pomorskiego 

akcji Pomorskiej Agencji Rozwoju Regionalnego S.A. w Słupsku przedstawił p. 
Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 23 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. Michał 

Kubach – Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 24 do protokółu.  
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Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 25 do protokółu.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 

sprawie nabycia przez Samorząd Województwa Pomorskiego akcji Pomorskiej Agencji 
Rozwoju Regionalnego S.A. w Słupsku. 
 
Radny p. Mariusz Słomiński –  
 
  Chciałbym zwrócić uwagę, szczególnie Państwu z okręgu słupskiego, że tutaj 
wójt gminy Słupsk jakby nie jest zainteresowany wspieraniem rozwoju regionalnego. 
Najpierw blokuje zmiany w statucie tejże agencji, a teraz w zasadzie stawia pod ścianą 
ewentualne zmiany. Agencja obecnie już sobie poradziła z tym problemem, ale to jakby 
pokazuje, że region słupski nie jest do końca zainteresowany rozwojem regionalnym. Są 
tam takie jakieś partykularne interesy. Nie widzi się jakby całego regionu z tamtej 
perspektywy. Jednak pamiętamy, że Słupsk bardzo często mówi, że Gdańsk zabiera 
bardzo dużo środków.  
 
Radny p. Krzysztof Sławski –  
 
 Kol. Mariusz Słomiński rzeczywiście powiedział parę słów. Jednak nie do końca 
to tak było jak powiedział. Pan wójt miał zastrzeżenia do prowadzenia agencji. Nie do 
końca się zgadzał z lokalizacją agencji w Koszalinie. Z tego co wiem, to nie tylko p. wójt 
Chmiel ma zastrzeżenia do agencji. Ma je również p. prezydent Kobyliński. Wiem, że ta 
sprawa już jakby się uspokoiła, że już jest na dobrej drodze. To nie jest tak, że my w 
regionie słupskim jesteśmy przeciwko rozwojowi, natomiast wójt Chmiel nie zgadza się z 
pewną polityką i wyraził to w ten a nie w inny sposób. Poza tym jest rada gminy, która 
taką decyzję podjęła.  
 
 Innych uwag radni nie zgłosili.  
  

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie nabycia przez Samorząd Województwa Pomorskiego akcji Pomorskiej Agencji 
Rozwoju Regionalnego S.A. w Słupsku. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie nabycia przez 

Samorząd Województwa Pomorskiego akcji Pomorskiej Agencji Rozwoju Regionalnego 
S.A. w Słupsku została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się. Uchwała 
stanowi załącznik nr 26 do protokółu. 

 
6.4. przyjęcie uchwały o zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok -   
  

Projekt uchwały o zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok 
przedstawił p. Henryk Halmann – Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. Michał 

Kubach – Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 28 do protokółu.  
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Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawiła p. Maria 
Labuda – Wiceprzewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 29 do protokółu. 

 
Opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich przedstawił p. Tadeusz Haase – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 30 do protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 31 do protokółu. 
 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały o 

zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały o 
zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok. Wynik głosowania: „za” – 32 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała o zmianie budżetu 

województwa pomorskiego na 2005 rok została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 32 do protokółu. 
  

Punkt 7  
Wolne wnioski 

  
Radny p. Michał Kubach –  
 
 W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej i Unii Pracy 
chciałem nowym naszym koleżankom i kolegom, Paniom i Panom życzyć miłej 
współpracy. Mam nadzieję, że podobnie jak z Państwa poprzednikami będziemy się 
ładnie różnić, ale nigdy nie będziemy działali na szkodę naszego regionu. Myślę, że tak 
dotrwamy do końca tej kadencji. Życzę jeszcze raz wszystkiego najlepszego, dużo 
zdrowia i odporności na nasze, nieraz różne, pomysły. Niektórzy z nas są już tutaj w boju 
zaprawieni. Kilka osób jest tutaj już drugą kadencję. W sumie jesteśmy łagodni jak 
baranki.  
 
Radny p. Piotr Stanke –  
 
  Chciałem złożyć oświadczenie następującej treści: Informuję Pana 
Przewodniczącego, że niżej podpisani radni województwa pomorskiego tworzą Klub 
Radnych Prawa i Sprawiedliwości Sejmiku Województwa Pomorskiego. Pismo podpisały 
następujące osoby:  

1. Barbara Grabowska 
2. Kazimierz Klawiter 
3. Danuta Makowska 
4. Piotr Stanke – Przewodniczący Klubu. 
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Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że następna sesja 
odbędzie się dnia 14 listopada br. o godz. 11.00. 

 
Punkt 8 

Zakończenie obrad 
 

Na tym Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Brunon Synak 
zakończył obrady XXXIX sesji.  

 
Protokół sporządziła 
na podstawie zapisu magnetofonowego: 
 Maria Grotowska 
 
  
 
 
 
 
                                                                                     Brunon Synak 
                                                                                             Przewodniczący Sejmiku 
 
                                                                                                                                                                                                         
 
 


